

淮滨：大招商带来大变化

编者按:5月的淮滨县,麦浪滚滚,一派丰收景象。有一种比初夏更热的热浪在淮滨县大地荡漾,就是强劲的发展势头。3月26日,省长郭庚茂在视察淮滨县产业集聚区和船舶产业集聚区发展时,对该县强力推进产业集聚区建设、促进工业发展的做法给予了充分肯定。他强调说:“你们叫响了淮滨制造,有了自己的品牌,要沿着这个大好趋势走下去。”正如省长郭庚茂所言,淮滨,这个不见经传的地方,发展趋势、发展势头越来越好。即日起,本报陆续推出来自淮滨县发展的一组报道,以飨读者。

□赵刚 韩浩 洪涛

阳春三月,走在淮滨县城的产业集聚区、教育卫生园区、淮河文化开发区和新城规划区,繁忙的施工现场,整齐的标准厂房,雅致的住宅小区,处处涌动着投资和发展的滚滚热潮,而这一切都是大招商带来的大变化。

变化源自淮滨县委、县政府近年来以项目为支撑、以招商为动力,逆势作为,危中寻机所形成的磁场效应。

据初步统计,自全省大招商活动开展以来,淮滨县共洽谈和引进项目22个,涉及总金额42.03亿元,超额完成市政府下达合同利用境内资金10亿元、合同利用境外资金1000万美元的目标任务,被市委、市政府评为招商引资开工率先先进单位。

高位推动 构建大招商载体

淮滨县严格落实“三个三分之一”工作法要求,启动了县、乡两级“一把手”工程和全民大招商工程,明确不同时期不同的招商方向;各级领导发扬“见缝插针”的精神,全面出击,加强交流。对重点招商引资项目,实行“一个项目、一个县级领导、一套工作班子、一抓到底”的运行机制,具体协调解决项目建设中遇到的困难和问题。2009年以来,县处级领导多次率领小分队赴广东、深圳、北京、上海、浙江、江苏、安徽等地开展主题招商和专题招商活动,有针对性的单独主办招商7次,聘任招商大使127人,外派招商小分队52批406人次。2010年第一季度,县处级领导外出招商127人次,举办较大规模的活动11次,均取得了明显的成效。

完善政策 建立大招商机制

近年来,淮滨县重新修订《招商引资优惠政策》和《招商引资工作奖励办法》,以更灵活更优惠的政策吸引客商,以优厚的政治待遇激励招商。制定了《招商工作行动方案》,在坚持突出“走出去”招商、突出产业集聚区招商、突出专业对口小分队招商等招商方式“三突出”的原则指导下,按照“经营长三角、瞄准珠三角、走向京津唐、开发港澳台、迈向国境外”的战略要求,紧盯全国所有发达地区,实行全范围覆盖,合理分布招商引资力量,制定区域重点招商,防止出现死角。制定了《招商引资工作任务分配及考核、奖惩办法》。(下转第二版)

潢川:走出农业产业化特色之路

本报讯(李红)农业产业化是潢川县的一大特色和优势,历届潢川县委、县政府领导班子在推进农业产业化上,一任接着一任干,锁定特色,放大优势,按照“强龙头、建基地、带农户、创品牌”的思路,坚持以市场为导向,用企业化的理念经营农业,用工业化的要求发展农业,围绕农村产品精深加工做文章,坚持不懈地做大做强“龙型经济”,在全国、全省较早探索出“公司+基地+农户”的华英模式。

潢川县积极推广运用这一模式,融入现代农业理念,大力发展了花木、生猪、羽毛、

水产及粮油加工等产业,在加快企业化、标准化、规模化、外向化上狠下工夫,不断做大做强龙头企业,走出了一条由企业到产业、由特色到板块、由集中到集群的农业产业化特色之路。

通过多年的发展和积累,潢川县正在由农业大县向区域经济强县的目标迈进。农业产业化路子越走越宽,与工业化、城镇化形成联动之势,形成了具有潢川县特色的六大支柱产业:以华英集团为龙头的鸭产业;以豫鸣公司、牧欣养殖合作社为龙头的生猪养殖业;以黄国粮业为龙头的粮食加工业;以

宝树水产、中川水产为龙头的水产加工业;以福康、永江羽毛为龙头的羽绒加工业;以莱泰、开元园林公司为龙头的花木产业。

多年来,潢川县华英鸭、潢川花卉等一批知名品牌,蜚声海内外市场,华英商标被评为“中国肉类产业最具价值品牌”;“黄国”牌糯米粉生产标准通过国家级专家评审,成为糯米粉行业的当家主流。

农业产业化的链条日渐完善。潢川县华英鸭业形成了集孵化、养殖、饲料生产、屠宰加工、熟食制品、羽绒加工为一体的产业

浉河区成功研发“信阳红”红茶

本报讯(李俊 刘传箱)连日来,浉河区成功研制开发的“信阳红”红茶以其独有的金毫显露、条索紧细、滋味甜醇回甘、汤色红浓明艳等特点,让前来参加信阳第十八届国际茶文化节与会茶叶专家和各级领导品尝后赞叹不已。“信阳红”刚一问世,就以其独特的魅力备受世人青睐。

近年来,该区以打造特色农业名区为目标,大力发展茶产业,茶产业迅猛发展。目前,全区茶园面积已发展到40万亩,成为全

国第二大种茶县,年产干茶1.5万吨,综合产值上升到23亿元。在茶叶生产和研究上,浉河区基础好、优势强,在2010年浉河区委经济工作会上,该区提出了“开发信阳红茶,浉河区责无旁贷,让‘信阳红’源于浉河,红遍全国”的口号。

该区迅速成立了高规格的“信阳红”红茶研制开发指挥部和研发机构,制定了“百日攻坚计划”,拨出专款用于“信阳红”的研制和开发。经过学习技术、引进人才、

采购设备、建设基地等一系列充分准备后,该区在浉河港镇白云村成立了“信阳红”红茶研制开发基地。4月26日,省委书记卢展工来信阳品尝“信阳红”后,给予充分肯定。中国国际茶文化研究会名誉会长刘枫品尝后欣然题词“信阳红,健康之宝,致富之源”。

该区决定从现在开始,抓紧制定“信阳红”加工技术规程和产品标准,加强原产地标记保护,制定各种优惠政策,引导茶

链;花木产业形成了从种苗培育、栽植管护、园林设计到承接大型绿化工程的产业链;水产产业形成了从生态养殖、精深加工到出口创汇的产业链;羽绒产业形成了以原料进口、羽绒加工、包装制品、出口创汇的产业链;粮食加工形成了精制米、水磨糯米粉加工、稻壳发电的生产链。

农业产业化的集约程度日益提升。企业集聚、产业集群、项目集中、发展集约是潢川县农业产业化集群发展的思路。仅2009年,就引进金汇药业、中川水产等18家企业入驻,产业集聚区实现营业收入40.6亿元,占全县工业营业收入的70%以上。尤其是华英集团在深交所A股成功上市,成为全国鸭行业第一家、IPO重启后河南省第一家上市企业,实现了资本融入国际大循环,进一步打响了华英品牌,为推动华英再提供了有力支撑。

农熟练掌握红茶加工技术,使茶叶亩产量在原来的基础上增加1/3以上,持续增加茶农的收益。用3年至5年时间,创制国家级优质信阳红茶,注册一系列的制茶商标,并将其打造成为国内外知名品牌。积极引导红茶企业参与市场竞争,鼓励企业在全国各地建立信阳红茶销售网络,开拓红茶市场,让“信阳红”成为浉河区茶农新的致富之源。

信阳职业技术学院附属中专
飞鹰美容与形象设计艺术学校
招生热线:6765555
13903766039
6280606
6280808

□本报评论员

改革开放30多年来,我市乃至全省、全国农村改革发展取得的巨大成就,都印证了一个朴素的真理:今天的小康生活,是在党的领导下取得的;明天的全面小康,一步也离不开党的领导。全面加强农村党的建设,进一步提高党领导农村工作的水平,是推进我市农村改革发展、加快试验区建设步伐、造福广大农民群众的需要。市委选派300名机关干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记,就是为了加强基层党组织建设,让农村干部成长起来。

推进农村改革发展、加快试验区建设,关键在党。必须坚持把党的执政能力建设和先进性建设作为主线,以改革创新精神全面推进农村党的建设,认真开展深入学习实践科学发展观活动,增强各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力,为推进农村改革发展、加快试验区建设提供坚强的政治保证。

全面加强农村党的建设,进一步提高党领导农村工作的水平,必须结合实际,牢牢把握重点环节,扎实推进。要强化责任,完善党领导农村工作体制机制,加强农村基层党组织建设,有效发挥领导核心作用,加强农村基层干部队伍建设,充分发挥骨干带头作用,加强农村党员队伍建设,切实发挥其先锋模范作用,加强农村党风廉政建设,为农村改革发展提供有力保障。

选派的机关干部一定要把工作重心和主要精力放在抓“三农”工作上,要牢记自己是本村推动农村改革发展、加快试验区建设的第一责任人,强化工作措施,一级抓一级,层层抓落实,把中央、省委和市委的有关精神与本村的实际结合起来,形成科学的工作思路和有效的工作措施,不断提高驾驭全局、应对复杂局面、自觉推进农村改革发展和加快试验区建设的能力。在工作中要坚持权为民所用、情为民所系、利为民所谋,自觉贴近农民、关心农民,维护农民利益,讲实话、办实事,真抓实干、求真务实,秉公用权、廉洁从政,自觉接受监督,做清正廉洁的表率。要切实尊重农民意愿和选择,广泛调动农民的积极性、主动性和创造性,紧紧依靠广大农民建设社会主义新农村。

本报记者 张泽元 摄

加强基层党组织建设的试验田

——论我市选派机关干部担任村党组织第一书记工作



图为紫水街道办事处辖区内道路一角。 纪哲 摄



信阳老人安享晚年新方式—— 逛城市美景 享退休生活

□本报记者 方慧玲

在百花园里闲庭信步赏百花,到浉河看两岸风景美如画……如今的信阳老人更注重生活品质,逛城市美景正成为他们享受退休生活的最主要方式。从“五一”假日环浉河、百花园免费观光游活动中,记者更能深切地感受到这一点。

5月1日至3日,无论是观光游始点站天伦广场排着长龙的队伍中,还是一辆辆满载游客的观光车上,超过一半的游客为退休老人。在和老人们聊天过程中,记者越来越清晰地感觉到,城市环境的巨变对提升人们尤其是老年人的生活质量起着多么大的作用。

“以前出门没地方去,现在可去的地方多着呢,浉河两岸就逛不过来。”在5月3日的一辆观光车上,家住市供销社家属院的退休干部胡祖余对记者感慨。过天桥到滨河南路,从贤桥转至滨河北路,再回到新华西

路——这是他和老伴经常散步的线路。市饮食服务公司退休职工高国友夫妇却三天两头骑自行车跑个来回,有时还跑到福桥去看浉河下游的风景。据他们介绍,双休日时浉河两岸人特多,骑自行车、电动车的成群结队,男女老少都有,热闹得很。

车行至羊山新区百花园时,在武汉铁路技校上学的杨光萌指着万紫千红的百花园,笑着对爷爷奶奶说:“你们早也来,晚也到,一天两趟,比人家上班还积极。”逗得她爷爷奶奶都乐了:“这儿离家近,园子建得这么好,不来转转就可惜了。”平桥电厂离休干部、年近八旬的慈善老人任学贤更牛,这几年他迷上了摄影,最大的爱好就是骑着电动三轮车满城拍美景。

天伦广场、琴园、平桥园、柳莺园、湿地公园……申伯台、龟山亭、河洲湖、平山塔……一路风光看不尽,连车上一对年轻夫妇也商量着,回去要给父母买辆电动三轮车,让他们在美好的城市环境中好好享受晚年生活。

退休老干部施华忠感慨——

“看到信阳翻天覆地的变化,我无憾人生。”

□本报记者 杨柳

5月2日,“五一假日环浉河、羊山百花园免费观光活动”进行到第二天。从早上6时到下午5时这个期间,在天伦广场,你随时都能看到排队长队候车的市民。虽然这天气温高达33摄氏度,但人们观赏家乡中心城区好风光的热情却没有受到丝毫影响。

在充满欢声笑语的观光巴士车上,人们不约而同、脱口而出的词就是“漂亮”。南湖路是漂亮的……百花园是漂亮的……平桥会展中心是漂亮的……浉河南北两岸是漂亮的……这是人们最简单最真挚的情感抒发。

记者乘坐的这辆观光巴士车在百花园停留了半个小时。司机陈德友下车活动了一下筋骨,他说:“你看这百花园多干净,地上没有一点儿果皮、纸屑。”

当车辆行驶到如诗如画的浉河两岸时,退休老干部施华忠感慨地说:“今年我86岁了,看到信阳翻天覆地的变化,我无憾人生。”他告诉记者,上世纪90年代初,浉河边的工厂把污水排到浉河里,弄得河水又脏又臭。

放假回来的女儿王之拉上她一起坐上观光车。王之说:“信阳变化如此大,我作为在外地求学的信阳人备感骄傲和自豪。”

杨雨琴是平桥区人,她告诉记者:“我记得清清楚楚,以前,人们走浉河南岸只有一条小路,比人力车稍宽一点儿。人走在上面,晴天一身灰,雨天一脚泥。浉河北岸到处是田地,哪有路啊,上世纪80年代初,北岸被规划过,因为种种原因,一直没有修成。从平桥到信阳市市区内就只有一条工区路,当时工区路还是老312国道。有时平桥人到东双河、鸡公山想抄近路,只有从琵琶山那里的泥巴小路过。你瞧,现在这琴桥就是当年的琵琶桥,现在这桥多漂亮,你根本想不到当初琵琶桥又矮又窄,桥面坑坑洼洼的样儿。市委、市政府的的确确为民做了一项功在当代、利在千秋的大好事。”



解读光山县紫水街道办事处科学发展之路系列报道之二

春色满园气象新



图为紫水街道办事处辖区内道路一角。 纪哲 摄

□盛鹏 程新宇

投资8000万元的北京东方祥瑞特种服饰研发培训生产基地项目落地生根;温州鞋业商会投资1500万元建设的慨尔康鞋业市场拔地而起;广东客商投资6500万元的官渡河一桥至二桥北岸开发建设工程正紧锣密鼓;外出成功人士返乡投资1500万元的二环路南延工程正热火朝天……如今,光山县紫水街道办事处已成为投资的热土,兴业的家园。2009年,该办事处已经成功引进项目9个,引进外资2.305亿元,位居全县前列。

2010年是光山县“优化环境和招商引资”深入年,该办事处巧借地理区位优势这张名片,继续坚持“解放思想、激活思路、以人为本、突出特色、加快发展”20字方针,“破除四种观念,树立四种意识”,主动走出去,大胆请进来,做大做强招商引资这篇大文章。

破除狭隘利益观,树立互惠共赢意识。在争资跑项工作中,该办事处发动广大干部职工,主动走出去,热情请进来,不求所需,但求所在。只要能够达到促进发展、增加就业、致富群众的目的,就降低门槛,大力引进。在九龙中路拓宽改造建设工程中,为了加快老城改造,改善人居环境,提高县城品位,该办事处大大利于开发商,成功引进外资3500万元,到目前,开发建设正在紧张实施中。

破除自我封闭观,树立开放合作意识。该办事处牢固树立了“县外即外”的理念,广泛寻求合作伙伴,积极引进资金、技术、人才和先进管

责编:张玲 审读:保金 组版:孟缘